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Ata nº  2488/2026,  da  Sessão Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Conceição do 
Castelo, Estado do Espírito Santo, realizada no dia vinte e três de abril do ano de 
dois mil e vinte e seis. Décima quinta legislatura.

Às dezenove horas do dia vinte e três de abril do ano de dois mil e vinte e seis, no 
plenário Vereador  Dijalma Mota, da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador  Humberto Antonio da 
Rocha – PDT, compareceu a Vereadora Andréia de Andrade Dalbó – MDB e os 
Vereadores Cleber Antonio Maretto - PL, Francisco Saulo Belisário – MDB, José 
Lúcio de Aguiar – PSB, Maycon Gleidson Silva da Cruz – MDB, Saulo Mareto – 
PSB,  Sérgio  Paulo  Batista  de  Souza  –  PL  e Thiago  Damião  Lopes –  PL. 
Havendo quorum legal de acordo com a lista de presença, o Sr Presidente invocou a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão e convidou o Vereador  Bim Maretto 
para  que fizesse uma oração ou  a  leitura  de  um trecho da  Bíblia.  Iniciando os 
trabalhos, o Sr Presidente disse que as Atas nºs 2486 e 2487/2026 foi enviadas para 
todos  os  Vereadores  via  Email,  diante  disso,  consultou  os  Vereadores  sobre  a 
necessidade da leitura das Atas, dizendo: os Vereadores que concordarem pela não 
leitura das Atas permaneçam como estão. Por unanimidade foi decidido pela não 
leitura das Atas. Diante da aprovação pela não leitura das Atas nº 2486 e 2487/2026, 
o Sr Presidente declarou as atas aprovadas, ressalvando aos Vereadores o direito 
de retificá-las mediante declaração oral à Mesa Diretora, a fim de ser inserida na ata 
seguinte,  se  assim  o  desejarem.  Ato  contínuo,  o  Sr.  Presidente  determinou  ao 
Senhor  Secretário,  Vereador  Thiago  Viana,  que  fizesse  a  leitura  das 
correspondências recebidas e da pauta de votação. O Sr Secretário apresentou ao 
plenário o convite da Escola Família Agrícola de Castelo para comemoração dos 20 
anos de sua fundação, o convite da Secretaria Estadual de Saúde para participarem 
do Projeto Regulação na Estrada de Conceição do Castelo, a realizar-se no dia 27 
de abril  de 2026, o processo protocolado sob o nº 10.983/2026, que responde o 
requerimento de informações de autoria da Vereadora Andréia Dalbó,  o despacho 
referente a Devolução ao Autor do Projeto de Resolução nº 002/2026, de autoria da 
Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação de Comissão Especial de Estudo e dá 
outras providências, o Projeto de Lei nº 048/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal,  que  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  adicional  especial  e  da  outras 
providências, os requerimentos protocolados sob os nºs 11.013 e 11.018/2026,  de 
autoria do Vereador Bim Maretto, os Pedidos de Providências protocolados sob os 
nºs 11.010/2026, de autoria do Vereador Bim Maretto, 11.011/2026, de autoria do 
Vereador  Maycon  Cruz, 11.012/2026,  de  autoria  do  Vereador  Thiago  Viana, 
11.014/2026, de autoria do Vereador Humberto Rocha, 11.020/2026, de autoria do 
Vereador Serjão e 11.021/2026, de autoria do Vereador Saulo Mareto e a pauta de 
votação. Encerrada a leitura do expediente e não havendo vereador inscrito para 
esta fase, o Sr Presidente encerrou a Fase do Expediente, passou à Ordem do Dia e 
submeteu  em  única  discussão  o  parecer  em  conjunto  das  Comissões  de 
Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de 
Contas, apresentado ao Projeto de Lei nº 047/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.049/2012, que dispõe sobre a 
denominação  de  escolas  municipais  de  Conceição  do  Castelo-ES  e  dá  outras 
providências. A Vereadora Andréia Dalbó, disse: então o projeto é para adequação, 
porque atualmente temos na rede, escolas de tempo integral, a nomenclatura para 
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corrigir. E, com relação à data, veio do Executivo a data errada. Fizemos a correção, 
como consta na redação, a ementa agora com a data correta. Como mais nenhum 
Vereador  se manifestou,  o  Sr  Presidente submeteu o referido parecer  em única 
votação,  o  qual  foi  aprovado por  unanimidade. Submeteu em única discussão o 
Projeto de Lei nº 047/2026, nos termos do parecer aprovado antes e como nenhum 
Vereador  se  manifestou,  submeteu-o  em  única  votação  nos  termos  do  parecer 
aprovado antes, o qual foi aprovado por unanimidade. Fez a leitura e submeteu em 
única discussão o parecer em conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação e de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, apresentado 
ao Projeto de Resolução nº 001/2026, de autoria da Mesa Diretora, que estabelece 
procedimentos e regulamenta no âmbito do poder legislativo municipal, o disposto § 
2°,  do art.  95, da lei  14.133/2021, para instituir  o contrato verbal para pequenas 
compras  ou  de  prestação  de  serviços  de  pronto  pagamento  e  dá  outras 
providências. O Sr. Presidente retirou de pauta o citado Projeto de Resolução. Ato 
continuo,  submeteu  em  única  discussão  o  Requerimento  protocolado  sob  o  nº 
11.013/2026, de autoria do Vereador  Bim Maretto e como nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Requerimento em única votação, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o Requerimento 
protocolado sob o nº  11.018/2026,  de autoria  do Vereador  Bim Maretto,  o  qual 
disse: Senhor  Presidente,  boa noite.  É necessário,  Presidente,  esclarecer  que o 
requerimento  é  de  cunho  fiscalizatório.  Eu  recebi  uma  denúncia  de  pessoas 
vinculadas à educação, a qual dizia que essa compra de R$2.745,00 de comida teria 
sido algumas marmitas,  que foram modificadas e foram usadas,  pegando outros 
alimentos como carne, camarão, enfim, para uma festa de confraternização no fim 
do ano passado. É uma denúncia é muito grave, porém, não estou aqui para acusar 
ninguém antes de fiscalizar, mas é meu dever atender esses cidadãos que vieram 
até mim e fiscalizar,  cumprir  meu papel de Vereador.  Então eu estou fazendo o 
requerimento. Eu tenho aqui o número do contrato, o número da nota fiscal, para 
que  a  secretaria  possa  esclarecer  como  foi  feita  essa  compra,  para  que  essa 
compra? Foi usada, onde foi usada? Como foi lido no requerimento. E, se não tem 
nada de errado, quando tiver a resposta vou à tribuna e vou explicar. É o meu papel 
como  vereador  pedir  esses  pontos,  e  esclarecer  dúvidas.  Se  tiver  algo  errado, 
vamos ao Ministério Público e vamos para frente. Mas, se não tiver, esclareceremos 
na tribuna. Deixo claro que não tem perseguição e não tem acusação de nada. É 
uma fiscalização que preciso fazer,  é  meu dever  como Vereador  fazer,  e  quero 
esses  esclarecimentos  para  podemos  chegar  e  ter  algum  norte,  porque,  se 
realmente isso aconteceu, é muito grave. O Vereador  Thiago Viana, disse: Quero 
aqui  me  juntar  ao  requerimento,  como  assinei.  Acho  que,  em  um  pedido  tão 
importante, um requerimento tão importante como esse, às vezes poderiam até mais 
pessoas, se tivessem sido chamadas, acho que teriam assinado. E o que muito me 
incomoda é onde falamos no processo.  Está tudo colocado aqui  a  situação das 
marmitas. Nos seis anos que acompanho o Legislativo, para mim marmita é mais 
ligada ao setor de obras. Agora, para a educação começa a complicar a situação. 
Está complicando porque não é o primeiro requerimento que a gente está abrindo de 
uma situação chata que vem acontecendo. Foi no esporte um pagamento indevido, 
e agora queremos saber. Se realmente estiver tudo certo, que bacana, que bom, 
mas é o nosso dever o que estamos fazendo. Não é perseguição, como o Vereador 
Bim Maretto falou, é apenas um trabalho do Legislativo fiscalizar e ver onde está 
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sendo gasto o nosso dinheiro. O Vereador Bim Maretto, disse: E só para lembrar, 
Vereador Thiago, que esqueci de falar, esses valores, esse contrato foi pago com o 
dinheiro do FUNDEB. Então, se foi pago algo sem cunho pedagógico com dinheiro 
do FUNDEB, é muito grave. Então a gente precisa, sim, fiscalizar e esclarecer os 
fatos e, se não tiver nada errado, vai ficar esclarecido aqui na sessão, nas próximas 
sessões. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o 
referido  Requerimento  em única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade. 
Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de  Providência  protocolado  sob  o  nº 
11.010/2026, de autoria do Vereador Bim Maretto, o qual disse: Senhor Presidente, 
esse  pedido,  não  vou  gastar  muito  tempo  comentando,  porque  falei  na  sessão 
passada em tribuna, que havia feito o pedido, mas adiantei. É a respeito do ônibus 
de  ciência  itinerante,  em que  foi  gasto  R$150.000.00  reais,  tem  um laboratório 
dentro do ônibus, de nível UFES, inclusive tem uma placa da UFES, da equipe da 
UFES que veio para instalar o laboratório. Então a gente precisa colocar esse ônibus 
à disposição dos nossos alunos. O Vereador  Thiago Viana, disse: Quero também 
parabenizar  esse  pedido.  Eu  me  lembro  muito  bem,  a  Vereadora,  na  área  da 
educação,  cobrava  muito  isso  ao  antigo  secretário  e,  com  muito  custo,  eles 
colocaram essa ciência itinerante nesse ônibus. Então é triste sabermos que tem um 
ano e quatro meses e o mesmo está pegando poeira. Não sei se estão limpando ou 
não, mas está parado. Então, eu estou estudando educação, mas quem está na 
educação,  como  a  Vereadora,  o  Maycon,  que  também  é  professor,  sabe  a 
importância que é um ônibus desse para os nossos alunos da nossa rede municipal. 
Então  é  um  pedido  muito  importante  mesmo,  para  que  a  nossa  secretária  de 
educação e o prefeito possam olhar um pouco e colocar o ônibus para funcionar, 
para andar, para fazer o trabalho. A Vereadora Andréia Dalbó, disse: Eu conversei 
muito com o antigo secretário, já que citaram meu nome, vou falar a respeito desse 
ônibus.  Às  vezes  um secretário  tampa o  buraco de  outro  secretário,  porque eu 
lembro muito bem que o antigo secretário, vou citar o nome dele aqui, Cleumar, fez 
um aproveitamento dos materiais que foram comprados por outro antigo secretário, 
que eram materiais pedagógicos e que não estavam sendo aproveitados. Então o 
Cleumar pediu ajuda. Lembro dessa conversa que tive com ele na UFES sobre o 
que fazer com aqueles materiais, porque não tinha um local para colocar aqueles 
materiais.  Até  cobrei  dele,  porque  fui  na  secretaria  e  estava  aquele  monte  de 
material no local e ele não sabia o que fazer com o mesmos. Ele tinha esse ônibus, 
teve a ideia, adaptou aquele ônibus e o pessoal da UFES ajudou. Então é mais do 
que justa a cobrança de colocar esse ônibus para rodar novamente nas escolas. 
Creio que vai ser necessário contratar um profissional, porque lembro, na época em 
que esse ônibus funcionava, havia um projeto e tinha um profissional específico para 
trabalhar com esse ônibus. Não adianta ter o ônibus e não ter o profissional para 
trabalhar com esse projeto, porque requer um profissional trabalhando com esse 
projeto, que é ciência itinerante. Então vai ter que dispor também de um profissional 
contratado para trabalhar, porque ele vai às escolas e precisa ter um profissional 
junto com o ônibus. Se não me engano, é assim que funciona. Então a gente pede à 
secretaria para ver o que está acontecendo, se o ônibus está quebrado, se precisa 
de reparo, que seja feito o reparo necessário, mas que não se deixe perder, porque, 
não  somente  o  veículo.  Dentro  do  veículo  tem  muito  material  de  ciência,  de 
matemática,  que  as  crianças  podem  utilizar  e  que  pode  rodar  nas  escolas  do 
município.  Então  foi  um  trabalho  de  dois  ex-secretários,  não  foi  somente  do 
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Cleumar.  O  material  foi  comprado  anteriormente  pelo  secretário  Márcio  Victor, 
porque me lembro que o mesmo comprou esse material, o Cleumar adaptou, e não 
pode ficar  nada perdido,  porque é dinheiro público parado.  Então,  me junto aos 
Vereadores que fizeram o requerimento para colocar esse ônibus para funcionar. 
Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido 
Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única 
discussão o Pedido de Providência protocolado sob o nº 11.011/2026, de autoria do 
Vereador  Maycon  Cruz,  o  qual  disse: Senhor  Presidente,  demais  colegas 
Vereadores e Vereadora, esse pedido é um pedido antigo do nosso amigo Bentinho, 
que não quis só a estrada dele, mas todo o trecho de São Bento das Pedras, um 
trecho que está aproximadamente seis a sete anos sem manutenção. Então, se não 
conseguir aplicar pelo menos o revsol, o saibro, que faça ao menos o patrolamento 
do  trecho,  para  que  tape  os  buracos  do  local,  para  os  moradores  não  tenham 
dificuldade para sair e trafegar no referido trecho de São Bento das Pedras. Como 
mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido 
em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade.  Submeteu  em  única 
discussão o Pedido de Providência protocolado sob o nº 11.012/2026, de autoria do 
Vereador  Thiago Viana, o qual disse: Senhor Presidente, venho novamente fazer 
esse pedido, tem seis anos que venho fazendo esse pedido. Fizeram um paliativo 
mal feito, há um ou dois anos atrás, e o senhor José, e demais moradores, têm 
dificuldade quando chove. Nós sabemos que no local tem um ponto turístico, que é 
uma pequena cachoeira, muito bonita. Então sabemos que tem saibro no Sanfonão, 
sabemos que tem revsol e sabemos que temos máquinas também. Acho que, com 
um dia, nem vou pedir para fazer um serviço 100%, mas ao menos comparecer ao 
local por um dia e tentar realizar alguns ajustes, para ao menos ajudar senhor que 
está  pedindo  passagem  no  local.  A  Vereadora Andréia  Dalbó,  disse:  Queria 
também reforçar o pedido do Thiago, porque, como ele disse, é um ponto turístico e 
também, para dar dignidade as pessoas que moram no local. Tem a questão do 
gado, que é bem crítica, mas o pessoal merece ter dignidade. Então eu reforço esse 
pedido do Thiago.  Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 
Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de  Providência  protocolado  sob  o  nº 
11.014/2026, de autoria do Vereador Humberto Rocha  e como nenhum Vereador 
se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual 
foi  aprovado  por  unanimidade.  Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de 
Providência protocolado sob o nº 11.020/2026, de autoria do Vereador  Serjão,  o 
qual  disse: Senhor  Presidente,  colegas  Vereadores  e  nobre  Vereadora,  fui 
procurado por produtores que relataram que esse procedimento está sendo feito por 
um funcionário do INCAPER. Sabemos que o mercado do café no pais, nesse Brasil 
estranho.  Então  o  pequeno  produtor  de  café  precisa  ter  um  retorno  rápido  da 
qualidade do seu café, muitas vezes para vender no preço de mercado do dia, para 
pagar uma dívida no banco, comprar um adubo ou comprar material de construção 
para melhorias em sua residência. E o mesmo perde tempo, porque leva do nosso 
município para um vizinho. Então tivemos a informação de que tinha, essa sala para 
a prova de café, para analisar a qualidade do café. Então fizemos esse pedido de 
providência tratando com atenção o nosso produtor rural, que é o nosso carro-chefe, 
para ele ter agilidade, ter uma melhoria e um retorno o mais rápido possível na nota 
do seu café, na qualidade do seu café, para que ele possa fazer um bom negócio, e 
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talvez  cotação  do  dia.  Mas  infelizmente  está  com  essa  demora.  E  temos  que 
abraçar, a Câmara, todo o município e o prefeito o nosso produtor rural para que 
tenha agilidade nesse procedimento. Teremos agilidade se retornarmos com a sala 
da prova de qualidade do café. Eu peço o apoio de todos os colegas na aprovação 
deste pedido de providência. Como mais  nenhum Vereador  se manifestou,  o  Sr 
Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência protocolado 
sob o nº 11.021/2026, de autoria do Vereador Saulo Mareto, o qual disse: Senhor 
Presidente, fui procurado por um morador que mora no local da estrada. Localizada, 
antes  da  descida  no  Córrego  dos  Durães,  desce  na  propriedade  do  senhor 
Alexandre e sai na propriedade do Cristiano Spadetto, até a principal, nesse local a 
estrada  está  boa.  Agora,  do  mesmo para  cima,  até  sair  em mais  a  cima,  está 
intransitável. E tem um morador que mora na localidade que tem um bebê e, quando 
chove, está complicado. Ele iria até me passar o vídeo para reproduzir aqui, mas 
acho que deu problema no telefone dele, e não conseguiu me passar. Mas peço ao 
Secretário  de Obras que dê um carinho e atenção ao pessoal  da localidade.  O 
Vereador Humberto Rocha, disse: Parabéns, Vereador. Conheço a região e não é 
de  hoje  que  os  moradores  padecem  com  essa  situação. Como  mais  nenhum 
Vereador  se  manifestou,  o  Sr  Presidente  submeteu  o  referido  Pedido  em única 
votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Encerrada a pauta de votação, o Sr 
Presidente encaminhou para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 
de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, para analise e parecer, 
o Projeto de Lei nº 048/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, encerrou a 
Ordem do Dia,  passou à Fase das Comunicações e convidou o Vice-presidente, 
Vereador Saulo Belisario, para assumir a presidência para que pudesse fazer uso 
da tribuna.  O Sr.  Presidente,  Vereador  Humberto Rocha,  fez  o  uso da palavra 
dizendo:   Senhor  Presidente  em exercício,  nobres  Vereadores,  servidores  desta 
Casa, internautas e rádio-ouvintes, muito boa noite.  Quero começar a minha fala 
usando esta tribuna para que possa ficar registrado nos anais desta Casa de Leis, 
os nossos sinceros parabéns e agradecimentos pelos vinte anos de existência da 
Escola Família Agrícola de Castelo – EFA, uma instituição que transforma vidas e 
também fortalece o nosso campo. Eu falo também como pai, tive a alegria de ver o 
meu  filho  Abelardo,  que  hoje  está  no  Instituto  Neri,  em  Minas  Gerais,  instituto 
fundado por Sebastião Salgado, fazendo uma pós-graduação. O Abelardo se formou 
como  técnico  agrícola,  levando  consigo  não  só  conhecimento,  mas  valores, 
responsabilidade e amor pela terra. E agora, com orgulho no coração, também vejo 
meu outro filho, Gabriel, prestes a concluir essa mesma caminhada este ano. Então 
a  Escola  Família  Agrícola  não  forma  apenas  profissionais,  forma  cidadãos 
comprometidos com a família, com a comunidade e com o desenvolvimento rural. 
Parabéns a toda a equipe que, com dedicação e missão, faz essa história tão bonita 
acontecer  todos  os  dias.  Que  venham  muitos  anos  semeando  conhecimento  e 
colhendo dignidade. Viva a EFA de Castelo.  Quero parabenizar aqui  também os 
organizadores, os participantes, todos os atletas, a platéia e os organizadores da 
Taça Nicolau de Vargas. Na pessoa do meu colega primeiro-secretário, Vereador 
Thiago, parabenizo todos os envolvidos. É bonito uma iniciativa privada promover 
um evento daquela magnitude. Isso nos orgulha, enche de alegria não somente o 
nosso bairro, que sediou aquela competição, mas todo o município de Conceição do 
Castelo.  Parabéns  e  que  venham  muitas  outras  Taças  Nicolau.  Quero  também 
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parabenizar, na pessoa do meu amigo Bacana e do meu amigo Luís Fernando, e 
claro todos que participaram e colaboraram, os expositores e o público presente. Foi 
um momento muito especial,  uma festa realmente para a família. Me referindo à 
sétima edição do Encontro de Carros Antigos de Conceição do Castelo, realizado no 
sábado e domingo. Bonita, realmente um evento à altura do nosso povo. Parabéns e 
que venham muitas outras. Quero também convidar, sei que muita gente, estará nos 
acompanhando pelo YouTube, os nossos amigos da comunidade do Monforte Frio e 
da  comunidade Boa Esperança.  Amanhã,  vamos ter  uma reunião  importante  às 
17h30,  na  propriedade  do  senhor  Dalto  Máximo.  Estará  presente  o  prefeito, 
autoridades estaduais, e estaremos fazendo a entrega de equipamentos. Então será 
um momento importante também para os nossos moradores, que tanto precisam de 
estradas vicinais, possam reforçar esse pedido junto ao prefeito, acompanhado das 
demais autoridades. Quero parabenizar o meu amigo Leidimar, responsável também 
pelas estradas, que está fazendo um serviço de excelência. Parabéns ao Leidimar, 
parabéns  ao  Saulo  Pravato,  enfim,  temos  excelentes  profissionais.  Quando  falo 
Leidimar e Saulo, estou falando de toda a equipe. Não vou citar nomes, posso ser 
injusto  e  esquecer  de  alguns  colaboradores.  Quero  aproveitar  também  para 
agradecer ao Adilar Viana pelo convite para o décimo nono Dia de Campo do Café 
Conilon  de  Conceição  do  Castelo.  Será  no  dia  quinze  do  próximo  mês,  maio. 
Começa  às  oito  horas  da  manhã,  até  às  treze  horas.  Será  na  propriedade  do 
Francisco Dalvi, o Chico do Constante, e do Tiago Dalvi, na comunidade do Cedro, 
em Santa Teresa. Se Deus quiser, estaremos juntos na localidade. É o que tenho 
por  momento.  Uma boa noite  a  todos.  Concedeu a  palavra  ao  Vereador  Saulo 
Mareto,  que  fez  o  uso  da  palavra  dizendo:  Senhor  presidente,  nobres  colegas 
Vereadores, cumprimento também minha querida filha que assiste a nossa sessão, 
e todos que nos ouvem. A minha utilização da tribuna é para falar da visita a Vitória, 
ontem. Conseguimos trazer alguns frutos para Conceição do Castelo,  esperados 
pelo povo.  No mandato passado fiz  uma indicação,  acho que outros vereadores 
também  fizeram,  sobre  a  biometria  no  nosso  município.  É  importante  para  as 
pessoas que necessitam. E foi afirmado que até o dia quinze estará instalada no 
nosso  município.  Isso  é  de  grande  importância  para  todos,  pois  não  será  mais 
necessário o deslocamento até Venda Nova, para renovar sua habilitação. Volto a 
falar novamente do nosso semáforo. Inclusive, no Detran, conversei com o diretor. O 
semáforo em frente ao João Vicente ainda não pode ser ativado, pois o contorno nas 
proximidades do Paulinho Pereira não foi adequadamente ajustado, impossibilitando 
que caminhões realizem a curva no local. Informaram que a situação será reavaliada 
e que a responsabilidade pelo caso, ao que tudo indica, é do Frei Paulão. Mas hoje 
colocaram o mesmo para funcionar.  Então, isso é complicado para pessoas que 
transportam carga para o nosso mercado e vem pessoas de todos os municípios 
vizinhos comprar aqui no nosso município. Graças a Deus isso gera imposto para 
nóse isso é muito importante. Então eu peço ao Detran que reveja a situação. Liguei 
para o Valbin hoje de tarde e ele disse que iria ligar para o Frei Paulão para poder 
ver isso, desligar aquele semáforo. Enquanto a situação não se resolve, eles têm 
que vir, o engenheiro que fez, tem que rever a situação do contorno no local, senão, 
não resolve a situação. Então que deixe em alerta. Aquela parte do Parati deverá 
ajustar os minutos, pois, se dependesse de mim, tal semáforo não existiria, somente 
esse da escola. Mas devagar, à situação vai se adequando. Outra visita nossa em 
Vitória ontem, no cartório eleitoral, para resolver a situação do nosso no município. 
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Tivemos uma conversa com o desembargador. A menina que trabalhava aqui, mas 
teve que ir para Venda Nova. Em vez de trabalhar aqui, não pagavam nada para ela, 
não  pagavam passagem,  não  pagavam nada,  tinha  que  arcar  do  próprio  bolso. 
Então ela parou. Falamos com o desembargador, estava eu, o Serjão e o Maycon, 
que se for para trabalhar no nosso município e sem se deslocar, beleza. Agora se 
tiver que ir para Venda Nova, que eles arrumem, outro funcionário para colocar lá. E 
prontamente  ele  falou  que  iria  rever  a  situação,  estaria  ligando  para  o  prefeito 
paraver  a  situação.  Presidente  falou  do  projeto  da  reforma  do  Sanfonão.  Nós 
passamos na Sedurb também ontem, e eles disseram para nós, que após a festa do 
município  iria começar a obra. A obra do Mirante também vai começar. Estão com 
problema com um morador, que entrou e estão conversando, ajeitando a situação, 
para resolver, e também para começar a obra, que estão querendo começar. Outra 
coisa que deixa a gente indignado é o deslocamento para Vitória, pois agora eles 
estão colocando um radar um próximo ao outro, e a melhoria das estradas que tem 
que melhorar, não melhoram. Há poucos dias, perdeu-se uma vida naquele buraco, 
e ontem fiquei sabendo que é filho de Conceição do Castelo. É muito triste, e é filho 
único. E a obra está do mesmo jeito, com o buraco no local e ninguém faz nada. 
Agora botar radar para extorquir o pessoal, para tirar dinheiro dos contribuintes, isso 
é feito. Eu fiquei sabendo de pessoas que cuidavam de radares, que iria se criar 
mais  dezoito  radares  do  nosso  município  à  Vitória.  Quando  você  puxa  no 
computador, no painel do carro, quando você vai para Vitória e volta, a média que dá 
a Vitória é 45, 49 km/h. Não passava disso, quando tinha dois, três radares. Onde 
tem trechos retos que poderia adiantar a viagem, foram e instalaram radar no trecho. 
Então acho que isso é extorquir o contribuinte, que contribui com esse país. Então o 
DNIT  deveria  pensar  na  melhoria  da  rodovia,  que  é  buraco  puro  no  trecho  até 
Vitória. Se estoura um pneu de um carro é prejuízo, você tem que tirar do seu bolso 
e eles não se importam com isso. O negócio deles é colocar no bolso. Então fico 
indignado,  porque eles têm que fazer  essa melhoria.  Volto  para cobrar  o  nosso 
secretário de obras. Tem uma estrada na Água Limpa, no alto do Reginaldo Fazolo, 
o trecho é complicado. Tem que melhorar. O carro de transporte não sobe e tem 
muita quantidade de café também. Que dê uma atenção para o local. Pedi também 
ao  secretário  sobre  cabeceira  da  ponte  do  Taquarussu.  Pelo  amor  de  Deus, 
consertem aquilo,  porque  estou  cansado  do  povo  me cobrar.  No  trecho  dá  um 
impacto forte no carro quando passa. Essa estrada do Monforte Frio que passa para 
Alexandre também peço que dê uma atenção importante para aqueles moradores, 
porque  também  tem  uma  produção  grande  de  café.  Talvez  não  consiga  agora 
porque estão dando atenção em outros lugares, mas o local é um ponto crítico que 
tem que dar uma atenção para o pessoal que também merece. Acho que o povo 
quer é uma estrada digna para trafegar no nosso município. Isso que eu tenho a 
dizer hoje. Uma boa noite. Concedeu a palavra ao Vereador Maycon Cruz, que fez 
o  uso  da  palavra  dizendo:  Boa  noite,  Senhor  Presidente.  Boa  noite,  Primeiro 
Secretário.  Cumprimento  os  demais  colegas  Vereadores  e  Vereadora,  o  público 
presente, os funcionários desta casa e também aos rádio-ouvintes. Queria deixar um 
abraço para o meu amigo Jorge Maraçati,  que está sempre nos escutando,  e o 
pessoal que nos acompanha por meio do YouTube. No início da minha fala, queria 
deixar os parabéns a toda a organização, de movimento tão bacana, o movimento 
da Igreja Católica, o TLCA, movimento que colocou mais de oitenta jovens numa 
corrente de oração muito bacana. E ver os nossos jovens comprometidos com o 
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catolicismo, com a nossa Igreja Católica, é exuberante. Então, parabéns a todos os 
organizadores do TLCA. Que venha outras edições, para que os nossos jovens não 
fiquem perdidos, que acompanhem a Deus, pois ele que comanda a nossa vida. 
Deixando também os meus parabéns ao campeonato, aos organizadores da Taça 
Nicolau de Vargas. Parabéns a todos os organizadores. Leve, Thiago Viana, nossos 
parabéns  ao  Pingo  e  a  todos  que  fazem parte  da  organização  do  evento.  Aos 
jogadores e jogadoras. Tive a felicidade de chegar com o meu time feminino na final. 
Não fomos campeões, mas só de participar deste evento grandioso de Conceição do 
Castelo  para  nós  foi  muito  bacana.  Deixar  também  os  parabéns  a  todos  os 
jogadores, que iniciaram o Campeonato Municipal de campo, que esse ano, Bim 
Maretto, tem o nome do falecido Tomás Ferreira, que contribuiu muito para o esporte 
de Conceição do Castelo. A taça, pela primeira vez, leva esse nome. Parabéns, 
então, a todos os times, a todos que fazem parte, todos os jogadores, comissão 
técnica e também à Secretaria de Esporte pela organização do campeonato. É isso 
que temos que ter. O esporte tem que ser incentivado. E estamos aqui para cobrar, 
mas  também  para  elogiar  quando  o  trabalho  é  bem  feito.  Que  venham  outros 
campeonatos. Gostaria de deixar mais uma vez, gostaria, Presidente, de estar aqui 
agora nesse momento elogiando, mas vou ter que cobrar novamente. Foram fazer a 
estrada do Paletó e Companhia em Vargem Alegre, mas fizeram pela metade. Eu 
estive presente na comunidade,  acho que os demais Vereadores também. Fiz a 
cobrança  por  meio  de  pedido  de  providência,  por  meio  de  rede  social,  e 
pessoalmente com o secretário. Foram, fizeram alguns pontos, os críticos mesmo 
ficaram sem fazer. Então espero que a prefeitura, juntamente com a Secretaria de 
Obras, voltem ao local e terminem o trabalho, porque é preciso, principalmente por 
conta daquele idoso de noventa e nove anos que mora no local afastado, que é o 
sogro do Zico. Então, por gentileza, retornem e terminem o trabalho. Não façam pela 
metade, não façam mal feito, por gentileza. Gostaria de deixar também uma fala. 
Hoje  pela  manhã,  Francisco  Saulo  Belisário,  quando  abri  meu  telefone,  tive  a 
infelicidade de saber que esse governo federal que está à frente do nosso país, 
gastou até abril de 2026, sete bilhões de reais em viagens. E olhamos para uma 
necessidade que está por perto, que é a nossa BR-262. E ontem, quando eu fui com 
os  meninos  à  Vitória,  falei,  essa  BR  está  perigosa  para  caminhão,  carreta, 
motoqueiro, para qualquer um que transita nela. E me falam, ah Vereador, mas você 
não tem que se importar com BR. Lembrando que tem 18 km dela que passam 
dentro do nosso município.  E todos os dias,  seja três horas da manhã, sete da 
manhã ou qualquer outro horário, saem ônibus, vans e carros pequenos aqui para 
pegar essa estrada ridícula, que agora tem quase 18 radares gerando multas e nada 
é feito. Então é nisso que temos que pensar hoje em dia, em relação aos nossos 
governantes, porque gastar sete bilhões de reais em viagens, algumas explicadas, 
mas a maioria não, enquanto a nossa rodovia federal está matando jovens, como foi 
o  caso  do  querido  William,  com vinte  e  poucos  anos,  jovem da  nossa  cidade, 
prestador de serviço para uma empresa de importância para Conceição do Castelo, 
e acabou perdendo a sua vida por uma questão de falta de vergonha e bom senso 
do  governo  federal.  Pois  o  buraco  tem  mais  de  trinta  dias  que  a  cratera  está 
formada, não estão bem sinalizado como pensamos e está jogadas às traças. Então, 
até quando vamos suportar a perda de vidas como a do William e outras demais? 
Colocar às vezes os nossos parentes dentro do carro, para correr um risco numa 
pista como aquela, que tem 18 radares para cobrar do nosso povo, para tirar do 
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nosso povo. A nossa parte, enquanto contribuinte, fazemos, Presidente é revoltante 
saber  que  nada  é  feito  por  parte  do  governo  federal,  sabendo  que  a  BR é  de 
extrema importância, e trinta dias que se passaram e o local está do mesmo jeito. 
Até  dei  a  sugestão,  para  os  moradores  de  Venda  Nova,  deveriam  fazer  um 
movimento de ocupar aquele restante do trecho da BR, para que talvez a voz deles, 
sejam ouvidas, para que não possamos perder outros jovens, trabalhadores, cheios 
de sonhos, por uma questão de falta de vergonha de um governo que poderia estar 
olhando  muito  bem  para  umas  das  mais  importantes  estradas  do  Brasil.  Falar 
também, agradecer em nome da minha Deputada Estadual Janete de Sá, mulher 
que nos acompanha nas agendas, sempre está preocupada com as demandas do 
município de Conceição do Castelo. E ontem não foi diferente. Esteve com a gente 
em reuniões importantes, reuniões essas que trazem resultados para o município de 
Conceição do Castelo.  E como diz  o  nobre colega Saulo,  que passou antes na 
tribuna, tivemos sim um avanço em relação à nossa biometria, que voltara para o 
município de Conceição do Castelo. Então isso é de grande importância para os 
nossos munícipes. Também foi conversada a questão de servidor, porque também 
não podemos ficar cedendo servidor, sendo que eles têm que fazer a parte deles. E 
também foi  conversada a  incrementação,  do  nosso PAV para  que em uns  dias 
sejam também aplicadas as provas do Detran no nosso município,  para que os 
moradores não tenham que se deslocar  para outro  município,  sendo que temos 
condição  de  recebê-los  localmente.  E  também o  nosso  TRE,  que  tivemos  uma 
reunião, na qual cobramos pelo posto do cartório eleitoral que está fechado esse por 
muito tempo, e até o momento nenhuma providência foi tomada. E vamos esperar 
por meio do presidente do TRE, que nos assegurou que iria dar uma resposta hoje 
ao  prefeito  municipal  e  às  outras  autoridades  que  estavam  no  local,  para  que 
possamos de vez,  devolvermos ao município  de Conceição do Castelo  o  que é 
nosso. Se tudo que tiver em Conceição do Castelo tiver que ser levado para Venda 
Nova,  em  pouco  tempo  teremos  que  mudar  nossa  Câmara  Municipal  para  lá 
também.  Então  estamos  aqui  para  cobrar,  para  ir  junto  à  população,  e 
principalmente para atender aqueles que mais necessitam, porque  sabemos que é 
necessidade  do  nosso  povo.  Quero  muito  agradecer  a  Janete  de  Sá  pela 
oportunidade de estar olhando tão bem pelo povo de Conceição do Castelo como 
tem feito. E dizer também que esse mês temos o Abril  Laranja, que é o mês de 
combate à crueldade animal. A questão animal é nossa, é questão de humanidade, 
é de utilidade pública, e de necessidade do município. Em breve, se Deus quiser, 
numa parceria que estou fazendo junto à Janete de Sá, teremos aqui em junho, na 
primeira quinzena de junho, a carreta de castração e vacinação, para que possamos 
dar um pouco de dignidade aos nossos animais de rua, que não ficam em situação 
abandono, porque tem vários anjos que ajudam a cuidar, mas  também temos que 
olhar por eles porque também é necessidade e também é assunto nosso. E por 
último, não menos importante, Francisco Saulo, quero deixar um convite a todos 
vocês Vereadores e à Vereadora,  a todo o município de Conceição do Castelo, 
porque domingo nós teremos às nove da manhã mais uma partida válida pela Copa 
SESPORT feminino. Domingo passado estivemos em Afonso Cláudio, o placar ficou 
em dois a dois, Conceição do Castelo vs Afonso Cláudio. E eu deixo aqui o convite a 
todos  vocês,  para  prestigiarem  o  nosso  futebol  feminino,  que  é  de  qualidade, 
meninas que são boas jogadoras e que fazem muito em representar o município de 
Conceição do Castelo. Dito isso, meu muito obrigado. Uma boa noite. Que Deus nos 
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abençoe. Concedeu a palavra para a Vereadora Andréia Dalbó, que fez o uso da 
palavra dizendo: boa noite a todos os presentes, presidente, cumprimentar aqueles 
que estão nos ouvindo através das redes sociais, do YouTube, cumprimentar o Zoim 
que está presente hoje na sessão, a Sara, filha do nosso colega Vereador Saulo. Às 
vezes ela vem aqui nos assistir presencial. É uma honra te receber. Quero falar um 
pouco.  Semana  passada,  após  a  sessão,  no  outro  dia,  alguns  vereadores,  eu, 
Maycon, Thiago e o Bim, havíamos falado que iríamos fazer uma visita ao hospital, e 
fizemos a visita,  para ver  a questão,  e até de um requerimento que o vereador 
Maycon havia feito.  sobre a questão do lixo hospitalar.  Fomos fazer  a visita,  foi 
curioso  que  encontramos  uma  munícipe  que  estava  assistindo  a  sessão,  e 
encontramos com ela no outro dia no local, e ela falou, e até foi engraçado, ela falou, 
que pôde comprovar que a gente realmente cumprimos o que falamos. Porque às 
vezes, acham que o que falamos é só falácia, que fiscaliza, que vai realmente no 
local. E foi bom, ela viu que realmente fazemos o trabalho que é de fiscalização, às 
vezes  também  acha  que  porque  temos  embates  na  Câmara,  às  vezes  vê  a 
vereadora  Andréia  debate  um pouco  mais  firme  com o  vereador  Thiago  Viana, 
debate um pouquinho com o vereador Bim Maretto, mas na hora de trabalharmos 
junto, nós trabalhamos também. Então fomos visitar o local juntos, e conseguimos 
também, ver a situação do local. Conversamos com o Secretário de Saúde, depois, 
mais tarde estivemos no gabinete do prefeito para cobrar o posicionamento sobre a 
situação do lixo hospitalar, que não é uma situação fácil no nosso município, mas 
que precisa de resolução e uma permanente, porque infelizmente a contratação, que 
foi  feita,  não dá para fazer mais.  E sabemos que o processo licitatório que está 
ocorrendo  no  nosso  município  de  forma  geral,  não  só  da  saúde,  está  com 
problemas. Então precisamos verdadeiramente que a gestão pública hoje, precisa 
treinar os nossos funcionários públicos na base. Nós detectamos isso, vereadores, 
Maycon, vereador Bim, vereador Thiago Viana, que estávamos juntos com o nosso 
procurador  do  município,  conversando  junto  com  o  prefeito.  Então  pedimos  ao 
gestor municipal,  se é uma situação generalizada que está partindo de todas as 
secretarias,  e  está  chegando  os  processos  na  licitação  com  problema,  esta 
precisando de ter treinamento na base de onde está saindo os processos. Então não 
podemos continuar com esses processos chegando na licitação com problemas e 
está travando o município. Nós precisamos, há um ano e quatro meses e a gestão 
precisa ser  eficiente.  Não pode estar  com um problema pequeno e toda hora o 
procurador  ter  que  ficar  consertando  projeto  e  processos,  de  licitação  e  dando 
problema toda hora.  Não,  as  pessoas  precisam nos  dois  locais  de  trabalho  ser 
eficiente. Então assim, pedimos encarecidamente, pois não dá para ficar há um ano 
e quatro meses, não conseguir licitar um bebedouro, não conseguir licitar, situações 
que vimos de várias secretarias. E vimos que o problema não é só na licitação, está 
chegando com vários problemas. Então, pedimos uma eficiência nessa situação. Eu 
quero cobrar da Secretaria de Obras,  vemos que a maioria fala de obras e eu vou 
falar  também,  pois  foi  feito  um  compromisso  no  gabinete  do  prefeito,  foi  feito 
também com demais Vereadores, não só comigo, da obra da Mata Fria. Dia vinte 
dois foi feito um compromisso, também com os empresários das pedras, de estarem 
fazendo as estradas, mas não é os empresários que vão fazer as estradas, é a 
prefeitura.  Chega  no  local,  parece  que  quem  tem  que  fazer  a  obra  são  os 
empresários. Então, tem que ter força da prefeitura de colocar as máquinas. E não é 
só os empresários.  Então assim, eu estava com meu filho hoje em Castelo,  em 
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cirurgia, eu não pude acompanhar, mas vou hoje acompanhar, porque pelo amor de 
Deus,  eu  peço  ao  secretário  Andreliano  Mareto  para  levar  com seriedade  essa 
secretaria de obras, ficar mais no município, talvez menos em Vitória e acompanhar 
essas obras. E vou falar assim, chamar atenção para a Mata Fria, pois estou com 
vergonha de visitar minha tia, falo porque o meu tio faleceu esperando uma obra no 
local, que tem um um sobrinho que precisava de transporte escolar, morreu o senhor 
Teca Araújo. Eu falava na administração passada, eu vou falar, porque eu estava 
aqui fiscalizando ela. Aí o senhor Marino Dalbó faleceu sem a estrada dele. Agora 
foram no local e mexeram. Mas o senhor Teca Araújo faleceu e a minha tia semana 
passada teve que mexer na estrada para o transporte escolar ir buscar o menino. 
Porque o seu Andreliano Mareto prometeu que iria mexer na estrada de transporte 
escolar e não mexeu. Teve que pagar do bolso para consertar a estrada para o 
transporte  escolar  buscar  o  menino.  Estão  esquecendo das  estradas  vicinais.  É 
essencial, para transporte escolar. Com que cara que eu vou na minha tia? Não 
estou falando que tem que mexer na estrada porque é meu parente. É porque por 
cima da igreja na Mata Fria tem oito anos que não mexe na estrada. Oito não, nove, 
e porque essa administração também não mexeu. Que vergonha. Porque a estrada, 
é de transporte escolar, que vergonha. Quando que vai mexer? Não foi na passada 
e também não vai ser na atual. É uma estrada de transporte escolar. Ah, porque 
está consertando a principal, rua principal está dando para passar e naquelas que 
precisa o transporte  escolar,  o  pessoal  estão pagando do bolso.  Que vergonha. 
Então, por favor, faça uma força tarefa na Mata Fria, porque às vezes está com a 
abençoada das máquinas, mas às vezes está tirando do local, desculpe-me falar, 
levando para o Monforte. Por que estão levando para o Monforte? Eu não estou aqui 
tirando o mérito do Monforte.  Eu sei  que o Monforte também precisa,  mas se a 
máquina está na Mata Fria, por que está tirando do local que também precisa, e está 
levando para o Monforte? Por que o Monforte tem estrela? Agora é só Vale do 
Emboque. E o transporte escolar? E o seu Geraldo? Vou precisar mostrar aqui no 
telão como é que está a estrada do seu Geraldo na Mata Fria? Então, por favor, o 
meu tempo esgotou, mas semana que vem vou trazer a estrada do seu Geraldo 
para mostrar como está a situação da estrada dele. Está vergonhosa. Então, senhor 
Andreliano  Mareto,  vamos  trabalhar  e  parar  de  andar  em  Vitória.  Concedeu  a 
palavra  ao  Vereador  Lúcio  Aguiar,  que  fez  o  uso  da  palavra  dizendo:  minha 
saudação ao nosso Presidente,  ao Primeiro  Secretário,  aos meus companheiros 
Vereadores, à Vereadora Andréia, a todos que nos acompanham pelos meios de 
comunicação e ouvem nossos clamores e, ao mesmo tempo, reconhecem as nossas 
limitações e sabem a nossa impossibilidade de solucionar inúmeros problemas. Pois 
sabemos que não depende de nós, a execução é o papel do executivo e, apesar das 
demandas serem muitas, sabemos que quem tem a obrigação e a responsabilidade 
de cumprir o papel, de executar, de dar a devida atenção em todos os setores, todas 
as áreas do nosso município que a população precisa, é o poder executivo. Então, 
cabe a ele com a sua equipe.   Acho que precisa de fato de planejamento,  que 
sabemos que depois de praticamente um ano e meio de mandato é necessário ter 
um planejamento para que não possamos continuar cobrando, fazendo cobrança 
que fazemos no mínimo há um ano e meio atrás. Então, acho que é preciso que o 
poder executivo possa se programar,  se planejar  para que essa manutenção de 
estrada possa ser feita de forma que atenda os anseios da sociedade. Não só as 
estradas vicinais,  mas também as estradas principais.  Sabemos que  temos uma 
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quantidade de estradas vicinais muito grande e, quando chove, de fato fica difícil  
transitar, principalmente quando é necessário o acesso ao transporte escolar, onde 
a dificuldade é ainda maior.  É preciso que a Administração seja mais objetiva e 
pontual.  Foi  feito  um começo  de  trabalho  em uma estrada  lá  no  Alto  Ribeirão. 
Começaram,  depois  as  máquinas  saíram de lá,  já  tem mais  de  um mês e  não 
voltaram mais.  É  por  isso  que estou  dizendo que,  dessa forma,  não tem como 
continuar, porque começou a fazer o serviço, fez um pouco, deixou para lá, não 
voltou, não sabemos quando vai voltar e, quando voltar novamente, terá que fazer 
tudo outra vez. Então, acho que é preciso ter continuidade no serviço quando se 
começa, para que possa atender às demandas daquela comunidade, principalmente 
de todos os moradores, e assim ter um trabalho de forma permanente, para que as 
demandas  da  sociedade  sejam atendidas.  Também tem aquela  estrada  que  dá 
acesso ao Rancho Dantas. Nós sabemos que a população tem uma busca muito 
grande pelo nosso comércio, porque é aqui que eles se abastecem, e é preciso que 
a Administração possa dar a devida atenção, porque, na administração anterior, foi 
feito um paliativo, mas esse trabalho já está bem danificado, sendo necessário agora 
que esta administração vá lá e dê continuidade àquele trabalho, que tem outros 
pontos, mas, principalmente, naquele trecho de estrada há um pequeno espaço em 
que está difícil transitar e, como a população passa muito por ali, principalmente no 
acesso ao comércio do nosso município,  é importante que a administração local 
possa dar  a  devida  atenção àquela  população,  para  que os  moradores  possam 
transitar com mais tranquilidade naquele local.  Também estou cobrando, pois foi 
passado para mim que,  infelizmente,  no setor  de saúde parece que temos dois 
fisioterapeutas e dois ortopedistas, e que, há um bom tempo, no mínimo há três 
meses,  estamos  apenas  com  um  ortopedista  atendendo.  É  preciso  que  a 
administração, juntamente com a Secretaria de Saúde, possa viabilizar, o quanto 
antes, esse outro profissional, porque acredito que apenas um não está conseguindo 
dar a devida atenção às demandas da população. E, se temos condições e esse 
profissional estava aqui alocado para atender a nossa população, é preciso rever 
essa situação e trazê-lo novamente, para que possa continuar com as consultas e 
atendimentos a toda a população. Também há a questão do psicólogo. Tínhamos 
dois psicólogos, e parece que atualmente só há um atendendo. É preciso também 
que  a  Secretaria  de  Saúde  verifique  essa  situação,  porque,  às  vezes,  estamos 
pagando  muito  àquele  consórcio  Pedra  Azul  e  não  estamos  tendo  o  retorno 
necessário, e quem sofre com isso é a população. Acho que é preciso dar a devida 
atenção à questão da saúde. Sabemos que as estradas precisam, e precisam muito, 
de  atendimento  imediato.  É  uma  secretaria  independente,  mas  não  pode  ser 
esquecida. Porém, a saúde também é outro setor que não pode deixar de atender 
em momento algum, pois a educação anda com as próprias pernas, mas a saúde o 
município  precisa abraçar  com prioridade absoluta.  O governo federal  faz  a  sua 
parte, o governo do estado faz a dele, e o município precisa cumprir a sua, para que 
a população não seja sacrificada nem penalizada. Outra questão é a iluminação 
pública. Temos um transtorno muito grande, porque, quando solicitamos ao Saulo 
Pravato, ele presta atendimento imediato, não só a mim, mas a toda a população. O 
atendimento  que ele  oferece  é  imediato,  porém,  na  questão  da  iluminação,  não 
compete a ele.  Infelizmente,  a empresa que presta o serviço não cumpre o seu 
papel, e a administração não fornece material suficiente para que a equipe possa 
desempenhar suas funções. Dessa forma, temos uma demanda muito grande de 
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iluminação, tanto na área urbana quanto no interior, que precisa ser sanada. Para 
isso, é necessário realizar uma licitação mais segura e adquirir materiais de melhor 
qualidade, para que, quando houver a substituição, seja feita com produtos duráveis, 
evitando  que  a  população  precise  cobrar  constantemente.  Outra  coisa  que  foi 
passada para mim, e eu vou cobrar e já estou cobrando da Secretaria de Obras, é 
para que a administração possa viabilizar a retirada de um entulho que está sendo 
depositado naquele estacionamento da parte  alta  do Sanfonão.  Esse entulho foi 
colocado ali, não sabemos de onde veio, mas é preciso que a administração tome 
providências, porque é um local propício para que a população possa utilizar, agora 
que não há evento festivo, para caminhada ou outras formas de lazer. Com aquele 
entulho, está difícil, muito difícil, para a população usar o espaço. E nós sabemos 
que  não  é  o  local  adequado para  se  depositar  entulho,  porque,  em um evento 
festivo,  será  necessário  retirar  tudo,  já  que  é  um local  de  estacionamento  para 
atender às festividades do nosso município. Portanto, é preciso que a administração 
viabilize, o quanto antes, a retirada do material daquele local. Concedeu a palavra 
ao Vereador Saulo Belisário, que fez o uso da palavra dizendo: Senhor Presidente, 
nobres colegas Vereadores, Vereadora, povo que nos assiste através do YouTube, 
da rádio, público através da rádio. Eu gostaria de estar falando aqui, a princípio, 
sobre estradas vicinais. O que nos deixa tristes, conforme eu ouvi aqui, é que o 
nobre colega Vereador Humberto Rocha fez um pedido de providências, acho que 
para a questão do Sanfonão. 14 milhões vão ser investidos lá no Sanfonão. E eu 
lembro que a primeira notícia, senhor Presidente, é que iam ser investidos lá, não 
vou falar gasto, 35 milhões. E o que realmente nos entristece, principalmente a mim, 
é saber que foi negado R$ 685.000, que seriam para a troca de pontes, de vigas, de 
madeira para cimento. E esse recurso não vem porque faltou o projeto. E eu, na 
época, me coloquei à disposição o tempo todo, uma vez que eu tinha a experiência 
da  mudança  de  46  pontes  de  madeira  para  cimento.  Quando  a  nobre  colega 
Vereadora vem aqui e fala da questão das estradas vicinais, fico imaginando se não 
tivessem sido substituídas aquelas 46 pontes, que no total foram 54, de madeira 
para cimento. O que seria hoje essa situação das estradas vicinais? E eu posso falar 
aqui  com toda  certeza:  acho  que  foram substituídas  quase  todas  as  pontes  de 
madeira por cimento nas estradas vicinais, e aquelas que não foram substituídas, o 
perfil  ficou  lá,  viu,  nobre  colega Vereador  Serjão.  Eu lembro  do  Angá,  teve  um 
problema, não foi possível fazer, Mas a viga ficou do lado, e tinha uma ponte que era 
da Estrada Imperial, que seria para virar no Durões. Essa ponte ficou lá e depois 
sumiu.  Ela  sumiu.  Não sei  como três perfis  de cimento sumiram,  mas sumiram. 
Depois eu fui lá um dia e ela estava coberta de mato. Depois tiraram e levaram para 
outro lugar que também precisava. Então, o que realmente nos deixa tristes é ouvir 
essas questões. E, com relação à 262, o buraco realmente é uma vergonha. Como 
foi falado aqui, é uma vergonha. Só que eu tenho a seguinte avaliação: quando se 
demora  a  fazer  uma  obra  de  urgência  e  emergência,  é  porque  querem  levar 
vantagem. Porque, em um caso como aquele, existe a dispensa. Não quer dizer que 
a dispensa pode ser usada de forma errada, ela tem que ser feita dentro do valor e 
com toda a legalidade.  Um caso como aquele,  em um lugar  como aquele,  com 
aquele perigo, teria que ter, no outro dia, uma avaliação de técnicos para dizer o que 
precisava ser feito e já iniciar a obra, colocando máquina, uma ou mais. Porque o 
cidadão que caiu lá e morreu, como fica? Eu mesmo já passei por lá algumas vezes 
e fica aquele sofrimento de parar ou não parar. Então, este é um ano de eleição,  
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justamente onde se define o maior  gasto do recurso público,  que é no governo 
federal. As pessoas precisam avaliar bem o papel que estão desempenhando na 
hora de votar. Talvez muitas não saibam o quanto isso pode atrapalhar, então é 
preciso avaliar. E eu fico pensando que, às vezes, vemos um trabalhador de carteira 
assinada, que ganha pouco, defendendo coisas erradas, sem perceber que parte do 
que ele ganha vai para sustentar isso. Então eu quero deixar claro que, daqui por 
diante, pelo menos no nosso município, o que eu puder falar eu vou falar, uma vez 
que tenho bastante experiência com relação a gastos. E não tenho compromisso 
com ninguém, a não ser com quem quer fazer o melhor. Eu vim de uma geração que 
tinha muita dificuldade para melhorar de vida. A vida do meu avô foi difícil, a do meu 
pai foi menos difícil, a minha foi ainda menos difícil e a dos meus filhos é melhor, 
porque criamos condições a partir do que aprendemos. Agora, precisamos pensar 
no que é nosso para melhorar a vida de quem está próximo, não no que é dos 
outros para nós. No setor público, isso se torna um problema sério quando acontece 
de forma errada. É aquela situação de tirar dez, ficar com cinco e dividir cinco entre 
vários.  Será que a população não está enxergando o que está acontecendo no 
Brasil? Você pode abrir o YouTube, o WhatsApp, o TikTok ou qualquer outro meio, e 
vai ver muitas denúncias. Não dá mais para trabalhar para sustentar isso. Obrigado. 
Concedeu a palavra ao Vereador Thiago Viana, fez o uso da palavra dizendo: Boa 
noite, senhor Presidente, Vereadores, Vereadora, filha do nosso amigo Saulo, os 
Vereadores e os funcionários desta Casa que estão presentes. Eu quero começar 
parabenizando o  Pingo por  ser  o  idealizador  da Taça Nicolau de Vargas e  nós 
estamos  acompanhando  cada  ano,  a  segunda  edição,  a  terceira.  Parabenizar 
também em nome do Maycon, que teve o seu time das meninas, que chegaram na 
final  de Conceição do Castelo. Tenho certeza de que eles viram a qualidade da 
competição, saindo do privado. Quero aqui agradecer e, ao mesmo tempo, cobrar. O 
Vereador já falou aqui nesta tribuna, mas eu estive presente também lá no Paletó, 
João Fontan, no Grandão. Fizeram abaixo-assinado e mandaram para o MP, para o 
Ministério  Público,  para ver  se a  administração pública conseguia ir  lá  fazer  um 
trecho de estrada. Um trecho de 1 km a 2,5 km de estrada, se tiver.  E tem um 
senhor  lá,  onde  já  foi  dito,  de  idade,  com dificuldade  para  sair.  Dizem que  ele 
escolheu morar lá, é um rancho muito bom, um povoado muito bacana, só que o 
imposto  que  eles  pagam para  a  nossa  cidade  deveria  garantir  pelo  menos  um 
pouco, só um pouquinho, de uma estrada melhor.  Eu agradeço ao secretário de 
Obras que esteve lá, ele fez parte do serviço, mas tirou a máquina de lá e levou 
embora. Parece que isso já acontece há seis anos: a máquina chega, faz parte do 
serviço e vai embora. Não sei o que está acontecendo. Deixa a máquina lá trabalhar, 
deixa terminar o serviço. Em dois dias é possível concluir aquele trabalho e tenho 
certeza  de  que  o  povo  vai  agradecer  o  Prefeito  e  o  secretário,  que  é  o  mais 
importante. Não é o Vereador que fica cobrando e ganha nome, é o Prefeito e o 
secretário.  Depois  foram lá,  fizeram um trecho  na  Maria  Júlia,  do  outro  lado,  e 
também não terminaram. Eu estive lá. Vamos concluir o serviço. Temos máquinas, 
revsol, saibro, temos tudo. O que falta agora é organização, como já foi dito aqui. 
Fazer  planejamento.  Não  precisa  nem  mandar  para  a  Câmara,  mas  é  preciso 
terminar  a  estrada que foi  iniciada.  Quero pedir  novamente  pelo  povo do bairro 
Arthur Soares. Eles passam na cerâmica. Pelo amor de Deus, vamos fazer aquela 
rua da cerâmica.  Na Prefeitura nós temos braçal,  pessoas que já  vêm desde a 
época  do  ex-prefeito  Saulo.  São  pessoas  boas,  que  em  dois  dias  conseguem 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003300320035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO
                                                                ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201

concluir  aquela  rua.  Aquele  trecho  está  uma  vergonha  continua  uma  vergonha 
agora. Até quando vai fazer aquela rua? Não tem condição. O povo do bairro Arthur 
Soares pede constantemente.  Vamos fazer  aquela  rua,  vamos caprichar,  vamos 
fazer uma iluminação. Nós pagamos imposto de taxa de iluminação e não é pouco. 
Cadê o direito do povo? Eu quero pedir  também: quando eu vi  o vídeo sobre o 
Sanfonão de quatorze milhões, eu fico chateado porque o posto do bairro Nicolau de 
Vargas continua fechado. Estão atendendo na igreja cedida. Não tem condição de 
acharem que está tudo certo nessa situação. Eu vou esperar mandar bater uma laje, 
vou esperar um projeto de uma UPA. Não espere. Vai fazendo a situação acontecer. 
Porque  a  igreja  está  sufocada.  Está  uma  bagunça  aquilo.  Não  tem  como  ficar 
criança  fazendo  catequese  e  posto  de  saúde  ao  mesmo  tempo.  Isso  é  uma 
vergonha. Tem um ano e quatro meses e o posto do bairro Nicolau de Vargas está 
fechado. Ele estava aberto, tinha quatro, cinco baldes lá pingando, que eu lembro, 
mas estava aberto,  e o posto continua fechado. Eu quero também falar sobre a 
situação do lixo do hospital.  Nós estivemos lá  em quatro Vereadores.  O lixo do 
hospital está lá. E se voltarmos amanhã, ele ainda estará lá. Segundo o procurador, 
teria chegado uma situação e depois saído. Mas eu quero falar para o Prefeito: o 
senhor nomeia as pessoas que trabalham ao seu lado. Se não está resolvendo, 
precisa tomar providência. O ano está passando e a situação está travada. Será que 
é só em uma secretaria que isso acontece? Alguma coisa está errada. Isso não é 
normal. Então, Prefeito, que o senhor possa olhar essa situação. Eu quero fazer um 
pedido ao Prefeito: nós estamos sem diretor hospitalar. Tem que ter um diretor do 
hospital.  O  senhor  falou  que  chamou  quinze  pessoas,  mas  eu  duvido.  Se  for 
indicado alguém e não for bom, o senhor pode exonerar. Isso não faz sentido. Não 
existe isso de que quinze pessoas não quiseram. Na situação atual, quem não vai 
querer  trabalhar  por  cinco mil,  seis  mil  reais? Peço que olhe com atenção essa 
situação.  Fiquei  sabendo,  pelos  demais  Vereadores,  que  foi  contratado  outro 
enfermeiro pelo CIM Pedra Azul. Cuidado com essas contratações. No mais, uma 
boa  noite  a  todos.  Concedeu a  palavra  ao Vereador  Serjão,  que  fez  o  uso  da 
palavra dizendo: Senhor Presidente, colegas Vereadores, colega Vereadora, o que 
me traz aqui na tribuna hoje, Acompanhando a fala e a experiência do ex-prefeito, 
Vereador por dois mandatos, Saulo, cita aqui aquela ponte que foi feita na rua João 
Ventorin  Sobrinho.  Todo  mundo  sabe  da  qualidade  das  estacas  batidas,  do 
espaçamento que passa por dois carros, inclusive com passagem de pedestre. Fez 
uma obra muito boa e com menos dinheiro. E agora fica essa picuinha do governo. 
Esse negócio de dezoito pontes, dezesseis pontes os perfis, e fica agarrado. Aí o 
produtor  vai  e  procura  nos  Vereadores,  que  são  os  seus  representantes, 
principalmente o Vereador Saulo, que teve essa iniciativa. E é preocupante. Falar 
aqui, pegando um gancho na fala do Vereador Maycon, da carreta de castração que 
estará aqui na primeira quinzena de junho. Estivemos ontem junto com a deputada, 
eu, o Vereador Maycon, o Vereador Saulo Mareto. Mas a gente também vai estar 
cobrando quanto aos cães abandonados. Eles merecem um local digno. E desde as 
minhas primeiras falas nesta tribuna, já que não temos um canil e não chegou a um 
acordo ainda um canil regional que a gente está conversando com outros municípios 
vizinhos, o cão tem que ter o direito dele, o animal. Mas o motoqueiro que o cão está 
correndo atrás dele? Os direitos são iguais. E para a gente resolver a questão dos 
animais abandonados, soltos,  que infelizmente pela madrugada com certeza tem 
alguém  soltando  um  animal,  abandonando  um  animal  ou  vindo  até  de  outro 
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município, mas o motoqueiro ou até o ciclista, que é a nossa cidade com potencial 
turístico muito grande, tem cães correndo atrás de motoqueiro e ciclista. Será que 
esse ciclista vai voltar aqui na cidade de novo para contemplar as belezas naturais, 
muitas cachoeiras? Porque ele vai ficar com medo do cão morder o calcanhar dele. 
E torcer também que ele não pegue e coloque o pé atrás, igual o motoqueiro coloca 
para se defender, não pegar no cachorro que pode vir a machucar o cachorro. Mas o 
que vai fazer para resolver isso? Se a gente arrumar um local digno para os nossos 
cães. Quando tem feira gastronômica na nossa praça ou até no nosso comércio na 
rua Santa Rita, poxa vida, é uma vergonha, porque vem o turista de fora, o cachorro 
está ali, está com fome. Ele está incomodando o turista, mas está com fome porque 
não tem um local digno para ele. Quero falar da nossa rodovia Nicolau Falqueto, 
através do ofício enviado. Agradeço aos colegas Vereadores que assinaram esse 
ofício com a gente, Vereador Maycon, Vereador Saulo, Andréia e o Vereador Saulo 
Mareto, bem como também na rodovia cento e sessenta e cinco, que liga Santo 
Antônio até o distrito de Morro Vênus. Já presenciei na rodovia Nicolau Falqueto 
onde faltava bueiro. Passei hoje, estão colocando, porque a água correndo em cima 
do material que estavam aplicando, que é o revsol, uma rodovia estadual, se ficar 
correndo vai ser um serviço perdido. Então estão fazendo os bueiros onde a gente 
sugeriu. Agradeço ao novo diretor-presidente do DER, mas também vamos estar 
cobrando aqui a nossa rodovia cento e sessenta e cinco, que liga Santo Antônio ao 
Morro  Vênus.  Está  abandonada.  Prometeram  numa  reunião  que  ia  mandar 
maquinário, que ia mandar material, que ia mandar manilha para fazer bueiro. Não 
mandaram nada.  Vamos  continuar  cobrando,  que  é  o  nosso  papel.  Quero  aqui 
também cobrar e vamos estar durante o mês de maio aguardando uma resposta, 
senão  vamos  procurar  os  meios  cabíveis.  Agradeço  novamente  à  Vereadora 
Andréia,  ao  Vereador  Saulo  Mareto  e  ao  Vereador  Saulo  Belisário  que  me 
acompanharam nessas assinaturas, convidando, espero não chegar a convocar o 
superintendente Romeu do DNIT. Ele já veio ao município, fez uma reunião. Estou 
sabendo que em municípios vizinhos fez audiência pública e até em local que não é 
município, que se chama Pedra Azul, fez audiência pública, mas em Conceição do 
Castelo  não fez  audiência  pública,  não veio  aqui  fazer  reunião  novamente  para 
apresentar  o  verdadeiro  projeto  da  tão  sonhada  duplicação  da  BR-262,  muito 
comentado aqui neste plenário hoje. Corta o nosso município, Vereador Maycon, 
com  dezoito  quilômetros.  É  inadmissível,  Vereador  Saulo  Mareto,  você  sair  de 
Conceição para Vitória e presenciar mais seis radares. É indústria de multa, mas a 
benfeitoria não chega. Em fevereiro de dois mil e vinte e cinco fiz um ofício ao DNIT 
para melhorar  o  acesso à nossa cidade enquanto não acontecia  a  tão sonhada 
duplicação. Não foi  feito nada. Então a gente aguarda agora que o DNIT, estou 
falando do governo federal, cobrei há poucos instantes o governo estadual, cobrei o 
governo municipal também na questão dos cães abandonados nas nossas ruas e 
praças, mas agora é para o governo federal. Tem que vir aqui dar uma explicação a 
nós que somos representantes do povo, ao Prefeito, ao Vice-Prefeito, mas também 
às lideranças da comunidade. A gente saber verdadeiramente como é que vai ficar o 
acesso à comunidade da Mata Fria, como é que vai ficar o acesso à comunidade do 
Indaiá, o acesso à sede do município, o acesso ali à estrada do Pinga Fogo que liga 
Afonso Cláudio,  uma importante  rodovia,  mas também lá  no  Ribeirão  e  no  Alto 
Ribeirão do Meio.  A gente vai  estar  aqui  cobrando e quando vier  aqui  todos os 
colegas Vereadores, juntamente com o Prefeito, Vice-Prefeito e lideranças dessas 
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comunidades serão convidados para vir aqui verdadeiramente ver como é que ficou 
o projeto da BR-262. Muito obrigado. Uma boa noite a todos. Concedeu a palavra ao 
Vereador  Bim  Maretto,  que  fez  o  uso  da  palavra  dizendo:  Boa  noite,  senhor 
Presidente,  colegas  Vereadores,  a  quem  nos  acompanha  pela  rádio  e  pelo 
YouTube. Em especial aqui mandar um abraço ao meu amigo Dorval, Fernando, 
Luan, que estão nos acompanhando, me mandaram uma mensagem e dizer que 
daqui a pouquinho eu estou na reunião com vocês. Queria começar cobrando a 
respeito  de  uma situação caótica  que tem no Nicolau  de  Vargas  hoje,  que são 
aquelas obras das ruas que estão acontecendo. Quando você procura o secretário 
ou  a  Prefeitura,  eles  lavam  as  mãos  e  colocam  em  cima  da  empresa.  Mas  a 
empresa que está construindo aquelas obras responde por um contrato que fez com 
o Município ou com o Estado. Então hoje eu vou pegar um ponto específico que é ali 
do lado da padaria, em frente à borracharia do meu amigo Sandrinho, Sandrinho 
Beiçudo, carinhosamente conhecido. Aquilo está caótico. E a gente precisa que os 
engenheiros  da  Prefeitura,  os  fiscais  daquela  obra,  e  o  secretário  vão em cima 
dessa empresa, notifiquem. Se for preciso, tire e faça de novo. Mas o que não pode 
é ficar daquele jeito, com as pessoas com dificuldade de entrar em casa. No caso do 
Sandrinho, ele está perdendo o pão de cada dia na borracharia, porque os clientes 
estão deixando de ir  lá.  Então peço: vamos para cima dessas empresas, vamos 
resolver o problema de quem gera imposto para o Município, quem cuida da sua 
família, como o meu amigo Sandrinho, que está passando por esse problema, assim 
como todos os moradores daquela rua, da rua da rodoviária até em cima. Várias 
vezes o Juliate já me cobrou, e está um caos. A obra vai vir, vai ser feita, mas tem 
que  resolver  hoje,  tem  que  dar  pelo  menos  um  paliativo  para  as  pessoas 
conseguirem sair  de  casa.  Mudando  um pouco  de  assunto,  a  respeito  de  uma 
demanda que veio até mim dos professores da educação, vários professores me 
procurando, e causa muita preocupação. Já acompanho essa demanda há mais de 
um ano, desde o ano passado, com falta de material. Falta material, falta caderno, 
falta folha, falta lápis. E a última demanda que me procurou foi a respeito do material 
esportivo. Os professores de educação física ainda não receberam, ou não chegou 
até eles. A gente pede à Secretária que dê um up nisso, para não deixar cair a 
nossa  qualidade  de  ensino.  Queria  aqui  pegar  um  gancho  na  fala  que  até  a 
Vereadora Andréia fez,  quando estávamos fazendo uma fiscalização no hospital. 
Depois fomos na Secretaria de Saúde, no posto, e depois no gabinete do Prefeito. E 
o que eu ouvi lá me deixou assustado. É algo catastrófico. Porque se você vai na 
Secretaria, e não é só na da Saúde, e tem secretários e funcionários de confiança 
falando que a culpa de não sair as compras, de não chegar a cadeira de dentista, a 
culpa é do lado interno da Prefeitura, da licitação, do advogado, do Guthi. O que a 
gente fez como Vereador? Marcamos reunião com o Prefeito e fomos conversar, 
Prefeito e advogado. E da fala do advogado saiu que nas secretarias tem pessoas 
incompetentes mandando o processo licitatório errado e ele tem que ficar mandando 
de volta. Então espera aí. Tem um ano e quatro meses e agora estão descobrindo 
que  contrataram  gente  incompetente?  Então  o  Prefeito,  a  população  vem  aos 
Vereadores, os Vereadores procuram secretário, cargo de confiança, falam que a 
culpa é do Prefeito, que é do procurador. Nós vamos ao procurador e a culpa é da 
secretaria.  Nós  não  somos  palhaços  para  ficar  nisso.  Eu  acho  que  Prefeito, 
secretários, cargos de confiança e procurador têm que sentar um de frente para o 
outro e ver quem está mentindo e mandar quem é incompetente embora. Porque é 
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muito fácil entrar dentro do gabinete do Prefeito e o procurador falar que tem gente 
incompetente na secretaria mandando processo licitatório errado. Então por que não 
manda o cara embora? A culpa não é do cara, a culpa não é do secretário, a culpa é  
do gestor. O gestor é quem? É o Prefeito. O Prefeito tem que identificar quem está 
errado. É o procurador que está falando demais ou é o cara que mandou o processo 
licitatório errado. Qual dos dois está errado? O que estiver errado sai e dá lugar para 
outro,  para quem quer  trabalhar.  O que não dá é para a  gente ficar  recebendo 
demanda da população e um ficar jogando para o outro. Parece que são inimigos. 
Parece que não estão dentro da mesma gestão. Então é complicada a situação. A 
Vereadora Andréia também citou as máquinas particulares que a família vai colocar 
na Mata Fria. Na Água Limpa vão fazer a mesma coisa indo para o João Bueno, vão 
fazer a mesma coisa indo para cima no Juninho Mecânico. Vão fazer isso porque 
não tem assistência da Secretaria de Obras, e não é falta de pedir. Eles vão ter que 
colocar máquina particular para escoar sua produção, já que o café arábica já está 
sendo colhido e o Conilon está chegando. Isso é um absurdo. Os nossos produtores 
estão sem apoio, cem por cento sem apoio. E, por último, parafraseando o Vereador 
Maycon, não menos importante, nós temos a questão da festa do Município, que 
começou  a  ser  divulgada.  Com  tantos  problemas  importantes  na  saúde  e  na 
educação, falar em festa é até complicado. Porém, eu entendi o formato da festa, 
mais enxuta. Agora, não ter um cantor nacional, tudo bem, não querer gastar esse 
dinheiro. Eu até gostei da forma mais familiar, vi a propaganda que a menina fez da 
festa,  mais familiar.  Agora,  você vê a programação da festa e vê os artistas de 
Conceição que ficam lutando para ganhar um projeto na Lei Paulo Gustavo, na Lei 
Aldir Blanc, e quando têm a oportunidade da Prefeitura colocar os artistas da terra 
para tocar, você não vê nenhum. Correção: tem um. Tem o Preguinho na hora do 
almoço no domingo. Que bom que o nosso amigo Preguinho está. Mas e os outros? 
A quantidade de artistas  que tem da terra,  não vou pegar  um monte  de artista 
regional  porque não tem.  Se tivesse dando lugar  para um artista  nacional,  uma 
coisa, pegar um monte de artista regional de outra cidade e deixar os nossos de 
fora. Cadê o incentivo à cultura? Cadê o incentivo aos nossos artistas da terra? 
Tanto que a gente incentiva na Lei  Aldir  Blanc,  Lei  Paulo  Gustavo.  Na hora da 
Prefeitura fazer a parte dela de incentivar esses artistas, e tem muito artista bom 
aqui, não faz? Ah, mas você está falando de festa, com tanto problema na saúde e 
na educação? A festa vai acontecer. Nós vamos cobrar saúde, nós vamos cobrar 
educação, mas nós vamos cobrar a questão das festas também. Não vamos perder 
a  oportunidade  de  valorizar  quem está  aqui  dentro  da  nossa  terra.  Não  vamos 
perder essa oportunidade. Secretário de Saúde, a ambulância zero que chegou está 
parada por falta de revisão. E nós estamos ficando com a ambulância quebrada no 
meio do caminho, porque a ambulância está velha, sem condição de uso. A unidade 
móvel  odontológica  está  parada desde que chegou,  porque não tem auxiliar  de 
odontologia. Essa unidade móvel está desde o ano passado para chegar. Será que 
não se planejou? Nós escutamos o Vereador Thiago falando aqui de planejamento 
na Secretaria de Obras. Nós estamos com um ano e quatro meses de gestão. Era 
hora  de  execução,  não  de  planejamento.  O  planejamento  foi  no  ano  passado, 
quando pediram várias vezes paciência para a gente. Agora é hora de executar. E 
eles não estão executando, estão recomeçando a falar em planejamento. Então está 
complicada  a  situação.  Uma  boa  noite  a  todos.  Não  havendo  mais  oradores 
inscritos, o Sr. Presidente agradeceu  a presença de todos e encerrou a presente 
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sessão ordinária às 21h e 01m, e eu digitei em uma única via a  presente  ata,  que 
após lida e achada conforme, vai assinada eletronicamente pelo Sr Presidente, por 
mim primeiro Secretário e pelos demais Vereadores presentes. 

Câmara Municipal de Conceição do Castelo-ES,  Plenário Vereador Dijalma Mota, 
em 23 de abril de 2026.

                   (Documento assinado eletronicamente)                 (Documento assinado eletronicamente)
              HUMBERTO ANTONIO DA ROCHA              THIAGO DAMIÃO LOPES
                                  Presidente                                                            Primeiro Secretário

DEMAIS VEREADORES:   
               

(Documento assinado eletronicamente)
ANDRÉIA DE ANDRADE DALBÓ

(Documento assinado eletronicamente)
CLEBER ANTONIO MARETTO

(Documento assinado eletronicamente)
 FRANCISCO SAULO BELISÁRIO

(Documento assinado eletronicamente)
JOSÉ LÚCIO DE AGUIAR

(Documento assinado eletronicamente)
MAYCON GLEIDSON SILVA CRUZ

(Documento assinado eletronicamente)
SÉRGIO PAULO BATISTA DE SOUZA

(Documento assinado eletronicamente)
SAULO MARETO
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